



新华时评

提高产品质量标准 满足人民美好生活

新华社记者 徐博 赵文君

“3·15”是国际消费者权益日。消费者最关注的是产品质量,而衡量产品质量的是标准。“中国制造”要想做大做强,就必须提升标准,向国际一流看齐。

提升标准,是满足人民对美好生活向往的客观需要。中国已经成为世界第二大经济体,消费者要吃得好,更要吃得健康;要有的用,更要用得安全……国民消费能力与日俱增,对产品质量的要求也不断提高,“中

国制造”的标准也应逐步比肩世界一流。

提升标准,可以倒逼产业提质增效。产业提质增效,仅靠企业和商家的自觉是远远不够的,标准要不断提升,逐步与国际接轨,然后超越领先,这样才能真正实现产业升级。

提升标准,是高质量发展的应有之义。消费者总是在海外“暴买”,国内消费必然减少。对国内产品质量信心不

足,何谈畅通内循环?产品三天一修、五天一换,既浪费资源,也让消费者闹心。

提升标准,可以减轻对外依赖、减少社会总成本。在很多领域,有些消费者更倾向于使用进口产品,海外商家漫天开价、区别对待中国消费者的现象偶有耳闻。这其中的原因固然很多,但国内产品质量标准低,无法满足消费者需要是重要因素。因此,提升标准倒逼质量提升,是改变这种现象的根本途径。

应该看到,我国产品质量标准近年来提升迅速,但“中国制造”要向更高标准看齐。而且,提升标准不是某一个或几个部门的事情,需要企业、协会、科研院所等各方共同努力。“一流企业做标准”,指的是一流企业的标准最有竞争力,所以才能够被广泛接受。希望在不久的将来,世界上有越来越多的中国标准。

(新华社北京3月15日电)

开年中国经济恢复好于预期

新华社北京3月15日电(记者 魏玉坤 王雨箫)多重风险挑战下,开年中国经济恢复好于预期。国家统计局15日发布的数据显示,1至2月份,国民经济持续稳定恢复,新动能继续成长,高质量发展取得新进展。

工业生产加快,高技术制造业和装备制造业增势良好。1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长7.5%,比2021年12月份加快3.2个百分点。高技术制造业、装备制造业增加值同比分别增长14.4%、9.6%。

市场销售回升,固定资产投资增长加快。1至2月份,社会消费品零售总额同比增长6.7%,比2021年12月份加快5.0个百分点;全国固定资产投资(不含农户)同比增长12.2%,比2021年加快7.3个百分点。

货物进出口较快增长,贸易结构持续改善。1至2月份,货物进出口总额同比增长13.3%。民营企业进出口增长16.1%,占进出口总额的比重为48.2%,比上年同期提高1.1个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格温和上涨。1至2月份,全国城镇新增就业163万人;全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.9%。

“综合来看,在宏观政策发力和市场主体努力共同作用下,1至2月份,我国经济恢复的势头向好,为今年一季度开好局奠定了坚实基础。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说。

付凌晖表示,当前全球疫情扩散蔓延,世界经济动荡不安,地缘政治冲突加剧,外部不稳定不确定性加大,国内经济恢复仍不均衡,经济持续恢复的基础尚不牢固,后期走势仍待观察。下阶段,要坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放创新,推动高质量发展,确保经济运行稳致远。



1-2月份全国规模以上工业增加值同比增长7.5%

货轮停靠在山东日照港集装箱码头进行装卸作业(1月26日摄,无人机照片)。

3月15日,国家统计局发布数据显示,1-2月份,全国规模以上工业增加值同比增长7.5%;社会消费品零售总额74426亿元,同比增长6.7%;货物进出口总额62044亿元,同比增长13.3%。

新华社发 摄

“冰墩墩”爆火背后的大国制造

新华社记者 刘博 杨帆 郑直

在13日北京冬奥会闭幕当天,奥林匹克官方旗舰店再次发售100万只“冰墩墩”,很快便售罄。

从冬奥会到冬残奥会,爆火的“冰墩墩”热度不减,背后是中国制造的底蕴和实力。

“一墩难求”的春节期间,网络直播“顶流”“冰墩墩”诞生记”,网友在线“云监工”生产线。从这条生产线上,我们能窥一斑而知全豹,看到如今中国制造的模样的,看到中国制造业由粗到细、由单一到齐全的变化。

事实上,“冰墩墩”从生产到出厂,再到消费者手中,经历的过程十分复杂。“冰墩墩”是一只穿着“冰衣”的大熊猫,真正的“穿衣显瘦,脱衣有肉”。它的内里软软的,外面是硅胶外壳,生产分工极细。

中国工业拥有41个大类、207个中类、666个小类,是世界上工业体系最为健全的国家。“冰墩墩”的生产也由此根据各区域的特点,进行跨区域合作生产。

“冰墩墩”的毛绒玩具特许生产商来自江苏和福建等地。“冰墩墩”的制作工艺很复杂,需要开版、绣花、印花、裁剪、缝纫、装订、包装等多个工序,有时中途还要进行调整。

“冰墩墩”为啥产量少?难在“冰壳”。其“冰壳”的透明度要求极高,而且脱模的过程不能有一点损伤,还要把奥运五环和彩色光环融入其中,这在工艺上有非常大的技术挑战。

“冰壳”由广东东莞一家公司负责生产。值得庆幸的是,因为“冰墩墩”太受欢迎,“冰壳”的产能将提升

30多倍,而这恰恰得益于中国体量巨大、高效且富有弹性的制造业体系。

庞大的规模化生产是中国制造的核心竞争力之一。在春节假期,新冠疫情并未结束的背景下,百万“冰墩墩”的上线,从一个小切口展示了中国雄厚的制造能力。

“冰墩墩”大热的同时,国际形势风云激荡,新冠疫情阴霾不散。对于经受着各种全球性挑战的世界经济而言,中国制造不可或缺。

活力满满的“冰墩墩”引发抢购,北京冬奥会和冬残奥会的成功举办为世界注入活力,中国制造正在激活全球产业链和供应链,中国正在为世界做出更大贡献。

(新华社河北崇礼3月15日电)

《瞭望》刊发文章:浙江探路共同富裕

新华社北京3月15日电 3月14日出版的2022年第11期《瞭望》新闻周刊刊发了记者采写的文章《浙江探路共同富裕》。摘要如下:

“我们的责任,就是要团结带领全党全国各族人民,继续解放思想,坚持改革开放,不断解放和发展社会生产力,努力解决群众的生产生活困难,坚定不移走共同富裕的道路。”2012年11月15日,在十八届中共中央政治局常委同中外记者见面时,习近平总书记这样宣示。

治国之道,富民为始。几千年来,中华民族始终保有对共同富裕的美好期盼。2021年6月10日,《中共中央 国务院关于支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区的意见》发布,支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区,是以习近平总书记为核心的党中央把促进全体人民共同富裕摆在更加重要位置作出的重大决策,充分体现了党中央对解决我国发展不平衡不充分问题的坚定决心。

多位专家认为,浙江有蕴含共同富裕理念的“八八战略”引领,具有扎实推进共同富裕的良好基础。浙江城乡、山海兼有,省内东西部的共同富裕探索,将有利于成功经验在全国推广复制。同时,在优化支撑共同富裕的经济结构,完善城乡融合、区域协调的体制机制,实现包容性增长的有效路径等方面,浙江还有较大探索空间。

高质量发展高品质生活先行区、城乡区域协调发展引领区、收入分配制度改革试验区、文明和谐美丽家园展示区——中央赋予浙江建设示范区的四大战略定位,彰显出贯彻新发展理念、在高质量发展中扎实推动共同富裕的关键要义。回溯浙江发展历程,“八八战略”是一个重要里程碑,蕴含着共同富裕的鲜明价值取向。浙江之所以具备开展高质量发展建设共同富裕示范区的基础和优势,离不开“八八战略”的擘画和实施。

“共同富裕示范区建设扎实开局,浙江坚持扛起探路者责任,边学、边谋、边干,初步构建共同富裕目标体系和工作体系,完成年度目标任务,系统谋划扎实推进重大改革特别是扩中提低改革,制定40多项专题政策和方案。”浙江省委副书记袁家军在总结2021年浙江推进共同富裕的进展时说。

面向未来,一批批走在前列的发展成果,一个个探索中形成的实践经验,标志着浙江正推动共同富裕逐步走向现实。当前,浙江正在扩中提低、缩小收入差距上探索突破,探索构建初次分配、再分配、三次分配协调配套的制度安排,突出抓好扩中提低重点改革事项,加快构建有利于共同富裕的财税政策体系。

农历虎年上班第一天的2月7日,浙江省委召开高质量发展建设共同富裕示范区推进大会,袁家军提出要深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述精神,忠实践行“八八战略”,奋力打造“重要窗口”,坚持在高质量发展中促进共同富裕,加快打造具有全国影响、群众有感、可示范推广的标志性成果,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



亚龙商业中心交房公告

尊敬的亚龙商业中心业主:
亚龙商业中心C、D、E商铺已通过验收,具备交房条件。将于2022年3月31日第四次对符合条件的业主交房。
以上通知,请各位业主相互转告,亚龙商业中心祝您身体健康,工作顺利。
营销中心:0394-5798888
特此公告

河南欧龙房地产有限公司
2022年3月16日

公告

川汇区安置房工程建设已具备交房条件,定于2022年3月20日,对富民社区、城北家属院区域内被征收群众进行统一分房。请该区域的群众务必在规定时间内携带相关证件、资料在富民社区、李多楼小学院内等候选房,如本人不能前来且由他人代为选房的还需出示选房委托书。若在规定时间内未到场的,按放弃选房处理,所产生的后果由个人承担。其他未尽事宜以《二期第三指挥部安置房分配实施方案》为准。

川汇区棚户区改造征迁工作指挥部第二期第三指挥部
2022年3月16日

遗失声明

●白雪纯的出生医学证明不慎丢失,编号:J412773302,出生日期:2017年12月1日,声明作废。
2022年3月16日

●王杰不慎将太康县建置房地产开发有限公司开出的太康建业城北院5号楼1单元902室的购房收据丢失,编号:1250857、1251826,合计金额:221894元,声明作废。
2022年3月16日

●河南苗健医疗器械有限公司第一类医疗器械备案凭证不慎丢失,备案号:豫周械备20200070号,声明作废。
2022年3月16日

●周口昊翔广告装饰有限公司公章、财务专用章不慎丢失,声明作废。
2022年3月16日

●项城市奥凯医疗器械有限公司第二类医疗器械经营备案凭证丢失,备案号:豫周食药监械经营备20200437号,声明作废。
2022年3月16日

●李米粒出生医学证明丢失,编号:U410313348,出生日期:2020年2月20日,声明作废。
2022年3月16日

“人权不应只由西方定义”

——访英国前商务大臣、经济学家凯布尔

新华社记者 郭爽 赵小娜 李颖

英国前商务大臣、经济学家文斯·凯布尔日前在伦敦家中接受新华社记者专访时说:“人权不应只由西方定义。”他指出,全球经济重心正在向中国在内的亚洲转移,西方国家应调整心态,接受世界新秩序。

凯布尔说,西方需要接受的是,人权问题在中国还有西方人“不理解的其他维度”,比如脱贫等,在中国,脱贫是一项重大成就。

在近期一次公开发言中,凯布尔开玩笑地让大家想象一下,“如果中国人说:我们不会和你们美国人讨论贸易问题,除非你们废除赋予公民持枪权的美国宪法第二修正案,因为我们看到美国人在枪击事件中丧生感到非常不安”。“拥有枪支的权利是对人权的严重滥

用,但中国人并没有说你们必须废除你们的宪法权利。”凯布尔说,这是一种所谓的“单向交通”,即西方人因为不喜欢就要求别人改变自己的体系。他指出,在争议话题上,“必须有一个公平的环境”。

凯布尔认为,世界经济的重心正在向亚洲转移,尤其是中国,美国及欧洲国家主导世界的局面将不复存在。他说,许多西方国家无法接受不断变化的全球秩序,“这是导致难以相互理解和产生鸿沟的根本原因”。

凯布尔于2010年至2015年任英国商务大臣,并曾任英国自由民主党领袖。他指出,西方最终将不得不接受新的世界秩序。

在去年出版的新书《中国难题:接触还是冲突》中,凯布尔提及“达沃斯中国”

概念。他在书中写道:“这是一个希望通过贸易和投资融入世界,参与多边机构,并为应对共同问题作出贡献的中国。”

凯布尔说,中国提出的全球化愿景,“我将其称为‘达沃斯中国’,代表中国是(世界)体系的一部分,是支持全球规则制定的一部分,这适用于贸易,适用于国际投资,也适用于其他许多国际交流领域”。

凯布尔表示,各国必须携手合作、共同努力。只有合作,才能解决环境问题以及疫情、非洲的债务和发展等人类面临的共同问题。

凯布尔指出,美国前政府“抛出了(贸易争端的)第一块石头”,而敌对言论只会导致成见和不信任,脱钩正在“助长猜疑,导致恶性循环”,并对全球经济产生负面影响。

他说,即使有中美贸易争端和新冠疫情暴发,中美两国之间的贸易和投资也并未像人们最初担心的那样受到严重影响。在全球范围内,“大量投资仍在发生,有很多中国公司在海外投资,也有很多外国公司进入中国”。

谈及中美关系,凯布尔表示,希望英国在“脱欧”后“回到更务实的对华关系,寻找合作领域”。他说,中国是英国重要贸易伙伴,英国欢迎中国的投资,“许多英国公司在中国也运营良好,没有任何问题,我们希望继续下去”。

(新华社伦敦3月14日电)



注销公告

商水县国债服务部、商水县中小企业担保中心、商水县惠农资金服务中心拟向事业单位管理机构申请注销登记,并于2022年3月9日在《周口日报》发布拟注销公告,现已成立清算组,请债权债务于2022年3月16日起15日内向单位清算组申报债权债务,逾期不申报视为放弃债权债务,本单位不再承担任何法律责任。

商水县财政局
2022年3月16日

公开道歉信

梁双全,男,1965年5月4日出生,户籍所在地为河南省商水县新城区。2021年9月,我在商水县农贸市场卤制肉的过程中,添加使用肉内护色素(内含亚硝酸盐),未按国家标准添加,致使销售的食品中亚硝酸盐残留量超出国家标准。我的行为

道歉人:梁双全
2022年3月16日

损害了社会公共利益,侵犯了消费者的合法权益。2022年3月11日商水县人民法院以生产销售不符合安全标准的食品罪,对我处罚金5000元。我认罪认罚,真诚悔过,向社会各界公开道歉,并保证以后严格遵守法律,永不再犯。

2022年3月16日